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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Engelsk og Amerikanske studier d. 12. december 2022 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Onsdag den 12. december 2022 kl. 10.00-12.00  
Sted:    Locke 
 
Deltagere:  Peter Simonsen (PS) 

Rune Graulund (RG) 
Nils Arne Sørensen (NAS) 
Jørn Brøndal (JB) 
Steven Breunig (SB) 
Michael Long Lam (MLL)  
Emma Cecilie Fevre Kristensen (ECFK) 
Magnus Olsen (MO) 
Sabine Ansbjerg (SA) 
Charlotte Granly (CG) 
Diana Brunholm (DB) 
 

Afbud:    
Christina Daubjerg Newman (CDN) 
Karoline Stage (KS) 

 
 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Godkendt. 
 

2) Godkendelse af referater 
Godkendt 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformandens meddelelser: 

Ingen bemærkninger fra formanden 
  

b) De studerendes meddelelser (faglig vejleder, fagrådet) 
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Studenterrepræsentanterne berettede om reminder-mails de får fra systemet i forbindelse 
med specialeskrivningen. De har bl.a. modtaget samme mail tre gange på trods af at man 
har gjort det som mailen handler om. De studerende oplever det som meget stressende 
med disse reminder-mails, især når man har gjort det reminder-mailen handler om. 
CG oplyser at det er SPOC systemet der sender disse mails automatisk. 
PS + DB undersøger hvem der er ansvarlig for systemener og om det er muligt at der ud-
sendes færre reminder-mails. 
 
MLL: SDU valg er overstået. For Amerikanske studier stopper SA som repræsentant og i 
stedet er Cathrine Gedsted Hansen valgt ind. 
 

c) Studie(nævns)sekretærens meddelelser: 
Ingen bemærkninger. 
 

d) Andre: 
JB: Center for Amerikanske studier havde besøg af den amerikanske ambassadør i Dan-
mark. Arrangementet forløb fint og der var et godt fremmøde. 
 

Ansøgninger 
4) Merit- og dispensationsansøgninger 

Se lukket referat 
 
Sager til behandling 

 
5) Godkendelse af valgfag der indsendes til fælles valgfagspulje 

Studienævnet havde modtaget følgende forslag til fælles valgfagspulje: 
- Adaptations  
- Disaster and Utopia in Modern World Nuclear History and Culture  
- Narratives Across Contexts and Media 
- Reporting America, Class, Race, and the Art  
- Uses of World Literature 

 
Studienævnet godkendte alle fag. 
 

6) Retningslinjer for brug af annuum 
PS foreslog at dette punkt udsættes til næste møde, da han er medlem af en lille arbejds-
gruppe, der arbejder med annuum og fordelingen af midler til studienævnene. Det forven-
tes at fakultetet udsender nye retningslinjer for brugen af de økonomiske midler som stu-
dienævnene tildeles. Det kan tillige forventes at der vil blive skåret kraftigt i tildelingen. 
Studienævnet besluttede at udsætte punktet. 
 

7) Ansøgning om økonomisk støtte til afholdelse af arrangement i D&D klubben 
Studienævnet godkendte ansøgningen. 
 

8) Godkendelse af studieordning for bacheloruddannelse i Amerikanske studier 
Studienævnet behandlede studieordning 2023 for Amerikanske studier.  
SA havde bemærkninger til studieordningen, herunder bl.a. spørgsmål til valg af eksa-
mensform i nogle af fagene, samt til størrelsen af pensum i fagene ”Amerikansk politik” 
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og ”Amerika i verden”, hvor hun fandt at pensum var meget højt i forhold til eksamens-
formen.  
Studienævnet diskuterede fagbeskrivelsernes indhold og godkendte studieordningen med 
mindre rettelser. 
 

9) Planlægning af næste semesters studienævnsmøder 
Følgende datoer blev foreslået:  
Onsdag d. 25. januar 2023, 9-12 
Onsdag d. 22. februar 2023, 10-12 
Onsdag d. 22. marts 2023, 10-12 
Onsdag d. 19. april 2023, 10-12 
Onsdag d. 17. maj 2023, 10-12 
Onsdag d. 28. juni 2023, 10-12  
 
Studienævnet godkendte mødedatoerne 

 
10) Høring samt opfølgning på forslag til sideantal for specialer skrevet i grupper 

Studienævnet behandlede på et tidligere møde en høring om forslag til sideantal for ba-
chelorprojekter, specialer og masterprojekter, hvor man tilsluttede sig forslaget fra fakul-
tetet. Fakultetet har nu udsendt en ny høring, da andre studienævn havde bemærkninger til 
høringen, og denne høringer er en tilretning som medtager disse studienævns bemærknin-
ger. Det nye forslag er som følger: 
Ved to studerende skal specialet have et omfang af 90 – 110 normalsider. 
Ved tre studerende skal specialet have et omfang af 120 – 140 normalsider. 
 
Studienævnet tilsluttede sig forslaget. 
 

Årshjulet 
11) Studieordningsændringer 2023 

SB oplyste at sproggruppen har sendt deres forslag til ændringer i sprogfagene til CG. 
Tanken bag forslaget er bl.a. metodefrihed, at ingen ejer et fag, men at alle skal kunne 
komme ind og undervise i faget. PS tilføjede, at kandidatstudieordningen også skal revide-
res og det vil være oplagt at nogle af de obligatoriske 5 ECTS fag opskrives til 10 ECTS, 
samt at disse indføres på begge kandidatuddannelser. 
  

12) Dimittenddata fra Danmarks Statistik 
PS berettede, at han har talt med Caroline Zoffmann fra fakultetet for at få et overblik over 
de tilsendte tal. Det viser sig at tallene fra hhv. Kolding og Odense er blandet sammen, 
samt at de seneste tal er helt tilbage fra 2018. Ud fra tallene har vi ikke fået nye oplysnin-
ger. Opsummeret kan det ses, at der ikke er mange ledige, at dem der er i job, arbejder ho-
vedsaligt inden for offentlig administration samt i gymnasiesektoren. Når vi modtager tal-
lene for 2019 bliver det spændende at se, hvor mange dimittender der kommer i det pri-
vate arbejdsmarked, da det indtil nu har været det offentlige der har været den største afta-
ger af vores dimittender. Vi kan samtidig læse ud af tallene, at vores dimittender om ud-
gangspunkt bliver på Fyn efter endt uddannelse, i modsætning til dimittender fra Ameri-
kanske studier som bliver i København. 
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JB: Vores uddannelse i Amerikanske studier er den eneste af slagsen i Danmark. Vi kan se 
at dimittender fra Amerikanske studier har jobs inden for bl.a. Erhvervsservice, Handel og 
Transport, Information og Kommunikation samt det offentlige. Det ses tillige at ud af 117 
dimittender er 18 personer arbejdsløse. Som det er tilfældet for Engelsk, så viser tallene os 
ikke noget som vi ikke vidste i forvejen. 
 

13) Forskningsbasering 
PS: Vores uddannelser har en høj grad af forskningsbaseret undervisning, af forskere i høj 
kvalitet. Det fremgår tillige i studieordningen under § 1.3 at: Uddannelsens discipliner 
har en fagansvarlig forsker, der er forankret i forskningsmiljøer på Det Humanistiske Fa-
kultet. Aktuel forskning inddrages hyppigt i undervisning og vejledning. Når forsknings-
grupperne holder arrangementer, der har interesse for grupper af studerende, inviteres 
disse med. 
 

14) Studietid 
RG: Amerikanske studier har desværre fået en gul lampe på studietiden. Dette skyldes til 
dels vores studerende fra Bangladesh, hvor alle desværre ikke har bestået nogen ECTS.  
 
PS: Engelsk bachelor har endelig fået en grøn lampe, desværre er studietiden på kandidat-
uddannelsen rød, hvilke er ekstremt bekymrende. Studienævnet er opmærksomme på 
dette, og ser med bekymring på tallene og deres udvikling. Jeg vil finde ud af hvad grun-
den til den røde lampe er, om det er specialet de studerende er forsinket på. 
 
Studienævnet besluttede at DB vil lave et udtræk fra Acadre med en analyse af hvor 
mange udsættelser studienævnet har lavet på specialer det sidste år, samt hvad den speci-
fikke årsag er. 
 

15) Frafald  
RG: Amerikanske studier har en gul lampe på bacheloruddannelsen, og på kandidatuddan-
nelsen har man fået en gul lampe efter den har været rød i 2021. Det går den rigtigt vej, 
men det er stadig nødvendigt at have fokus på frafaldet og mulighederne for at formindske 
dette. 
 
PS: Engelsk har et stigende frafald, vi fik en grøn lampe i 2019, en gul i 2020 som så sted 
til en rød lampe i 2021, hvor frafaldet var på 25 % og en rød lampe igen i 2022 hvor den 
var på 30 %. Dette er meget bekymrende. Ane Qvortrup forsker i de studerendes frafald. 
Der afholdes møde på mandag, hvor Ane vil forsøge at forklare hvorfor de studerende fal-
der fra og hvor de ”falder” hen. Jeg vil have en fortælling om hvad de studerende kan gøre 
med deres uddannelse med til bl.a. studiestart, jeg tror det kan gøre en forskel. Jeg har ind-
kaldt til møde i fagkollegiet til et seminar den 30/1 2023 hvor Ane kommer. Jeg har også 
fået vores faglige vejleder Karoline til at komme, så hun kan fortælle om hvad de stude-
rende fortæller når de sidder hos hende. 
 
ECFK fortæller at mange studerende, inkl. hende selv ikke ønsker at blive gymnasielærer, 
og at der i undervisningen er meget fokus på at de skal blive gymnasielærer. Det opleves 
som et stort stress, og man er nødt til at flytte fokus til at man er humanist i stedet. 
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Kandidatuddannelsen i Engelsk har en rød lampe (12 %) i 2021, som i 2021 er blevet ned-
bragt til 8 % hvilket giver os en grøn lampe. 
SB berettede at hans oplevelse fra da han var studiementor svarer til hvad ECFK beretter. 
 
Studienævnet udtrykte forventning om, at de nye studieordninger vil kunne hjælpe med at 
minimere frafaldet, herunder reduktionen af antallet af eksamener pr. eksamenstermin. 
Især studerende på engelsk har berettet om et markant stress ved at have 6 eksamener i en 
termin, og man håber at denne reduktion kan være en del af løsningen. 
 

16) Studiemiljø 
Studienævnet arbejder fortsat på at optimere studiemiljøet. Billetterne til forestillingen 
”1984” blev solgt på en dag. Stykket spiller på Odense Teater fra den 26/1, og man har 
fået Julie Maj Jakobsen, der har sat stykket op til at komme og fortælle om George Or-
well. 
 

17) Adgangskrav - BA 
Studienævnet havde ingen ønsker til ændring af adgangskravene til bacheloruddannel-
serne. 
 

Orientering 
18) Orientering om endelig beslutning vedr. online strategi 

Studienævnet følger strategien. Såfremt man som underviser ønsker hybrid eller ren on-
line undervisning, skal man søge studienævnet med en god grund. 
 

19) Orientering om plagiatsager 
Studienævnet blev orienteret om plagiatsagerne for hhv. vintereksamen 2021 og sommer-
eksamen 2022. På engelsk har der været tre indberetninger der resulterede i hhv. rektorale 
advarsler samt to semestres bortvisning. På amerikanske studier har der været syv indbe-
retninger som resulterede i hhv. rektorale advarsler samt bortvisning i et semester. 
Studienævnet tog orientering ad notam. 
 

Eventuelt 
20) Eventuelt 

Ingen bemærkninger. 
 
 

Peter Simonsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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